

# 在青少年心中播撒法治种子

“请肃静，下面宣读法庭纪律。”随着“审判长”法槌落下，“庭审”正式开始。同学们通过一场模拟庭审，真切感受到法律的庄严与神圣。 乌兰浩特市人民法院常态化开展“法院开放日”活动，消除青少年对法律的陌生感和距离感，让同学们“零距离”接触法院工作，“沉浸式”感受司法权威，也让法治的种子在他们心里生根发芽。该院还开展了以“以法之名，护航青春”为主题的各具特色的法治教育活动，将法治

□籍云琦

近日，乌兰浩特市人民法院迎来一批“小客人”。来自乌兰浩特市兴安第一小学、兴安盟红城小学、乌兰浩特第三中学的50余名中小学生在法院干警的引导下，开启了一场法院探访之旅。 在乌兰浩特市人民法院的“24小时”自助诉讼服务中心、执行事务中心、诉讼服务中心、调解室，同学们一路参观、认真聆听、仔细观看，感受法院文化，接受法治



梅花鹿成增收致富的“幸福鹿”

近日，在宝山镇宝山村的突泉县泉梅花鹿特种养殖专业合作社，大大小小的梅花鹿正在干净的圈舍内悠闲地“品尝”着美味的草料，好不惬意！该合作社占地面积8500平方米，是一家集梅花鹿科普教育、梅花鹿养殖、种鹿繁育培育、鹿产品开发和生活体鹿销售为一体的特种养殖专业合作社，其生产的鹿茸、鹿角帽、鹿胎膏、鹿血酒、鹿茸酒等产品远销广东、上海等地。美丽的梅花鹿不仅成了宝山村村民增收致富的“幸福鹿”，也成了产业发展的“振兴鹿”。 记者 张伟男 摄



“非遗夜校”传技艺

10月28日，乌兰浩特市五一街一环翠社区“非遗夜校”准时开班，为“上班族”提供了一个近距离学习艺术、修身养性的机会。该活动每周举行一次，居民可以在这里学习草编、马头琴、书法等传统技艺。 记者 秀秀 摄

## 30年接力追凶 “四无”犯罪嫌疑人终落网

□记者 于天宇 通讯员 李婧

30年前，乌兰浩特市发生一起命案，“四无”犯罪嫌疑人潜逃。30年间，该案追逃专班的刑侦民警换了一代又一代，追逃足迹遍布吉林省、辽宁省等地，终于在今年10月27日，将犯罪嫌疑人抓捕归案。 1994年，乌兰浩特市公安局接到了一个令人痛心的报警。村民单某在自己的院中被人杀害。经过现场勘查和摸排走访，警方将目标锁定在单某的亲家邢某身

上。然而，邢某就像人间蒸发一样消失在茫茫人海中。他没有任何照片、证件、户籍和DNA检材，成为了名副其实的“四无”人员。 尽管办案民警曾追踪到吉林省洮南市，但邢某总是能够巧妙地逃脱警方的追捕。在多次排查中，案件一直没有突破性进展。然而，警方并没有放弃，他们坚信只要邢某还在人世，总有一天会将他绳之以法。 三十年过去了，“净网2023”专项行动和全区筑牢祖国北疆安全稳定屏障

“2023百日攻坚”行动的开展，让乌兰浩特市公安局再次集中优势警力，对该案进行再梳理、再分析。通过新办案理念的支撑，办案民警发现居住在辽宁省盘锦市的邢某信息与该案犯罪嫌疑人高度吻合，初步判断此人与潜逃30年的命案逃犯邢某为同一人。 10月27日，乌兰浩特市公安局派出专案组赴辽宁省盘锦市开展排查工作，精准确定了犯罪嫌疑人邢某的藏身地点，并将其抓捕归案。在大量证据面前，邢某如

实交代了其因家庭琐事杀人潜逃的犯罪事实。这场跨越三十年的刑侦接力终于画上了圆满句号。10月28日，邢某被押解回乌兰浩特市，等待他的将是法律的审判。 这起案件的成功破获，彰显了警方对于打击犯罪的坚定决心。虽然正义可能会迟到，但永远不会缺席。这起乌兰浩特市的命案告破，不仅是对受害者的交代，也是对社会公正的彰显。让我们共同期待法律的公正审判，为这起沉寂了三十年的命案画上最后的句号。

## 兴安盟举办庆祝第24个中国记者节表彰汇报会

本报讯(记者 秀秀)11月7日，兴安盟举办“感恩思、听党话、跟党走，铸同心、树清风、进中游”兴安盟庆祝第24个中国记者节表彰汇报会。盟委委员、统战部部长李国宏，盟人大工委党组书记、副主任李晓光，盟政协党组成员、副主席王英杰出席活动。 在好记者分享好故事环节中，来自全盟的13名记者代表结合各自岗位和工作实践，分享了在紧张忙碌的工作背后，那些鲜为人知的温情故事，讲述了自己在岗位上坚守、坚韧、坚持的经历，力争做党和人民信赖的新闻工作者的心路历程，展现了全盟广大新闻工作者不忘初心、牢记使命，把增强“四力”

融入新闻舆论工作的全媒体记者形象。 活动还展播了入选“学习强国”2023年春季、夏季全国县级融媒体中心优秀作品两个作品：科右前旗融媒体中心的《功勋犬“黑豹”来啦》和乌兰浩特市融媒体中心《内蒙古乌兰浩特：禾下乘凉梦 十里稻花香》。 此外，活动还为好记者分享好故事最佳选手、“学习强国”供稿标兵和“聚焦两件大事 传播兴安岭上兴安盟”短视频、现场短新闻获奖代表颁发了奖项。这些荣誉的背后是新闻工作者的辛勤付出和无私奉献，也是对他们工作的肯定和鼓励。

## 科右前旗公安局大石寨派出所密织社会安宁“防护网”

本报讯(记者 于天宇)“夜间做生意最怕的就是客人喝醉了打架闹事，现在每晚都能看到警察在街面巡逻，非常安心。”辖区一家烧烤店老板王先生表示。今年以来，科右前旗公安局大石寨派出所针对辖区社会治安特点，最大限度把警力摆上街面，严防严打违法犯罪，铁腕整治社会治安乱象，让安全感充盈群众心间。 大石寨派出所按照屯警街面、整体防控、联警联动、勤务模式、瞄准辖区商圈、休闲娱乐场所等人流集聚区，实行动态巡防，严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制，构建“点、线、面”相结合的常态化巡

控格局，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，密织打击犯罪“高压网”，社会安宁“防护网”，让群众的安全感更加“触手可及”；持续开展对辖区旅店业、物流业、网吧、出租屋等行业场所及重点单位、重点区域、重点部位进行“突击式”“滚动式”“拉网式”清查，并结合夜间餐饮行业人流大、用火用电用气频繁、易燃可燃物多等实际，对可疑人事物逐一摸排，全力整治安全隐患、堵塞漏洞、消除风险。截至目前，已累计出动警力552人次，发动群防群治力量364人次，清查各类场所256家次、重点单位85家次，组织宣传200余次。

□记者 萨日娜 通讯员 王萍 金朋

在兴安盟索伦河谷的兴垦食品有限责任公司“豆尚索伦”豆制品加工厂，一系列繁琐而精细的工艺流程正在进行。清洗、洗豆、泡豆、磨浆、煮浆、滤浆、挑皮、烘干……每一个环节都凝聚着人们的辛勤和智慧。随着一阵陣豆香的飘散，刚刚出炉的腐竹被精心地挂在晾晒杆上，仿佛一幅幅生机勃勃的画面，为寒冷的初冬带来了丝丝暖意。 “我们加工厂目前采用半手工半机械的生产方式，以腐竹和鲜豆皮为媒介，将兴安盟索伦河谷的优质大豆转化为深受消费者喜爱的豆制品。现在我们正在加工的产品，是北京的客户通过线上订单的形式订购的。”公司的副总经理孙彬热情地介绍。 据了解，索伦牧场的“豆尚索伦”豆制品加工厂自2019年成立以来，一直致力于选用场内通过国家绿色食品原料标准化生产基地生产的优质大豆，进行腐竹、豆

皮等豆制品的加工。经过不断的升级和完善，如今这个加工厂已可以实现日加工干鲜腐竹400余斤，日产值约6000元，其产品远销北京、广州等地。 作为兴安盟内无公害、无污染的高品质小麦、大豆主产区之一，索伦牧场近年来充分发挥大豆种植优势，推动农产品的转变和升级。他们从“种得好”向“加工好”迈进，从“卖原粮”向“卖产品”转变，从单一土地收入向多元化经营创收方式转变。通过深入实施大豆振兴规划，索伦牧场在大豆种子研发、规模种植、精深加工、品牌营销全产业链开发上集中发力，成功地念好了企业增效、职工增收的大豆经。 面对不断扩大的消费群体和人们对健康产品需求的增加，索伦牧场计划引入全自动加工设备并聘请专业的豆制品专家，以期在提高豆制品产能的同时，使生产出的产品更加优质美味，更符合新时代人们对健康消费的需求。对此，副场长刘申满怀信心地说：“我们将继续推进大豆种植和加工技术的创新发展，实现大豆产业的现代化、科学化和品牌化。”

## 「黄豆子」变身「金豆子」

建行裕农快贷，助力乡村振兴！ 18—60周岁种植业、养殖业农户均可办理，年利率3.85%—4.25%，最高可贷30万。 详情请咨询：3965515

## 兴安盟氢能煤化工可再生能源绿氢替代示范项目 - 制氢部分项目环境影响评价公众参与公示(征求意见稿)

1. 环境影响报告书征求意见稿全文的电子版及纸质版报告查阅方式 环境影响报告书征求意见稿全文网络链接： 链接：https://pan.baidu.com/s/11MZ4jryiFOPmkO3LYrap5g 提取码：mzc9 纸质报告查阅方式：通过现场查阅纸质报告

建设单位：内蒙古京能乌兰风力发电有限公司 联系人：刘洋 电话：13404821477 2. 征求意见的公众范围 受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。 3. 公众意见表的网络链接 链接：https://pan.baidu.com/s/11MZ4jryiFOPmkO3LYrap5g

提取码：mzc9 4. 公众提出意见的方式和途径 自公示日起5个工作日内，公众可以通过信函、电子邮件或者建设单位提供的方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。 内蒙古京能乌兰风力发电有限公司

### 拍卖公告

受委托，公开拍卖以下资产：  
别克牌小型轿车(蒙 FKP753)，注册日期 2010 年 12 月，起拍价 0.6 万元。  
报名及展示时间：从公告发布之日起至拍卖会前止  
拍卖时间：2023 年 11 月 16 日上午 10 时  
报名及拍卖地点：公平拍卖公司(新世纪小区路旁)  
咨询电话：0482-8239956 13948218066  
兴安盟公平拍卖有限公司  
2023 年 11 月 9 日

### 限期返岗公告

刘真江同志，你因请病假期已到未返岗报到，公司通过你之前留存的联系方式和地址，以及通过到派出所查询等多种方式，均无法联系到你，务请你于 2023 年 12 月 6 日前返回公司报到，逾期不报到或不与单位联系，公司将按相关规定进行处理。  
特此公告  
国网内蒙古东部电力有限公司兴安供电公司  
2023 年 11 月 6 日

### 公告

乌兰浩特市都林街办事处老旧小区改造的三个项目至今仍有债务余额，分别是：污水入网、清掏及地面硬化工程项目，面粉楼、交通局、粮食局家属楼、教育小区防水工程项目和红旗交通大院、盐业小区、教育家属楼综合改造项目。经多方联系，仍然联系不到承包工程方。如看到此公告，请工程方负责人于发布公告 15 日内及时到本单位办理债务债权结清手续。  
联系电话：2847008  
乌兰浩特市都林街办事处  
2023 年 10 月 30 日

### 公告

乌兰浩特市爱国街办事处老旧小区改造的八个项目至今仍有债务余额，分别是：外墙乳胶漆涂料爱国二小区、农场局 3 号楼、安全局四号楼、农场局 4 号 6 号楼外墙粉刷，爱国家园防水粉刷，爱国一小区外墙粉刷及零星改造工程，爱国一小区 1-4 号供水改造，普惠社区平房自来水第六、第七第八第二十层委改改造工程，洮儿河社区装潢工程。经多方联系，仍然联系不到承包工程方。如看到此公告，请工程方负责人于发布公告 15 日内及时到我单位(电话：2290920)办理债务债权结清手续。  
乌兰浩特市爱国街办事处  
2023 年 10 月 30 日